

福田区人力资源局关于福田区第八届人民代表大会第五次会议代表建议 第 20250118 号提案 的回复意见

尊敬的周建明代表：

您提出的《关于促进深圳经济高质量发展的建议》已收悉。现就有关事项回复如下：

一、开展产教评技能生态链建设工作

走访辖区企业，宣讲产教评生态链学徒制政策，发动辖区 4 家龙头企业申报链主企业，目前省人社厅已公示福田区深圳嘉立创科技股份有限公司、深圳市特区建工集团有限公司、深圳影儿时尚集团有限公司 3 家企业进入链主企业名单。根据省厅要求，征集广东省产教评技能生态链建设指导专家，发动辖区企业汇总报送，福田区拟推荐专家 6 位；会同专家团队，到辖区全部链主企业开展相关政策指导。组织辖区链主企业参加产教评技能生态链有关政策修订研讨会、政策培训会。下一步，将积极与链主企业对接，指导企业开展产教评技能生态链学徒制培养。

二、大力鼓励终身职业技能培训载体开展职业技能提升培训

为深入贯彻落实党的二十大精神，加强高素质人才培养，强化现代化建设人才支撑，深化技能人才供给侧结构性改革，推动培训链、人才链与产业链、创新链深度融合。一

是根据市人社局相关要求，每年定期开展终身职业技能培训载体认定及奖补工作，发动辖区符合条件的单位积极申报，目前，福田区共有各类终身职业技能培训载体 40 家，其中高技能人才培训基地 33 家、技能大师工作室 5 家、乡村振兴技能工作站 2 家。二是鼓励辖区已认定为终身职业技能培训载体的单位开展职业技能提升培训。2025 年第一季度，依托辖区终身职业技能培训载体共开展线上、线下职业技能提升培训 8278 人次。

三、继续落实“福田英才荟”政策，扩大技能人才奖励范围

为进一步鼓励技能人才发展，我局今年配合区人才局不断优化“福田英才荟”技能人才相关支持政策，一是在“福田英才荟”原有政策基础上，对技能人才激励政策进行全面升级，率先响应国家“新八级工”制度，全市首个将特级技师、首席技师纳入奖励范畴，取得相关职业技能等级证书或国家职业资格证的最高给予 10 万元补贴，获得各层级职业技能大赛或技能人才称号最高给予 50 万元补贴。二是倡导终身学习理念，对福田区经市人社局备案新设立的终身职业技能培训载体给予 10 万元补贴，并在市级项目资助基础上，给予 50% 的配套补贴，使辖区更多行业的技能人才能够获得扶持，不断提升技能人才的获得感，发挥政策的激励性质，为我区聚集更多优秀技能人才。

四、配合加强职业教育与普通教育融通发展

为进一步拓宽人才培养渠道，我局积极配合市人社局开

展相关工作，落实属地责任。2024年鹏城技师学院共入学1642人，毕业1037人，其中就业1017年，就业率达98%。

下一步，我局将继续推进职业技能培训工作，积极加大与辖区行业协会、企业的沟通联系，提升从业人员的技能水平。我们会在今后的工作中继续努力，同时，希望您一如既往的支持我们的工作，提出更多宝贵意见。

福田区人力资源局

2025年6月9日

(联系人：武语璇，联系电话：82918165)